

Гуманитарные науки

ID: 2016-05-27-T-5963

Тезис

Вилижинская К.А., Исакова Э.

Достижения медицины в годы Первой мировой войны

*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России**Научный руководитель: к.и.н. Суворов В.В.*

Значение медицины в годы войны невозможно переоценить. Врачи проводят колоссальную работу, как на фронте, так и в тылу, чтобы организовать помощь раненым воинам и обеспечить население медицинской помощью. Медицинские работники предотвращают распространение различных эпидемий, а во время войны это сделать невероятно трудно, так как везде царит антисанитария. Врачи спасли миллионы человеческих жизней, зачастую ценою жизни своей. В такое тяжёлое время врачебное дело идёт бок о бок с военным.

Одной из самых тяжёлых и беспощадных была Первая мировая война 1914 – 1918 гг. которая считается самой кровопролитной и масштабной в человеческой истории. Одним из важнейших нововведений стала система медицинской сортировки раненых и пострадавших. В условиях массового поступления пациентов медицинская служба не имеет возможности помочь всем сразу, поэтому остро встает вопрос об очередности лечения. Расстановка приоритетов в порядке лечения требовалась для сохранения максимального количества жизней. Во время Первой мировой войны была выработана четкая последовательность транспортировки больных, значительно ускорившая медицинское обслуживание. Солдат на носилках доставляли с поля боя в медицинский пункт полка. Далее, при необходимости, на автомобиле скорой помощи их везли в эвакуационный пункт, а затем — на санитарном поезде в эвакуационный госпиталь. В предыдущих войнах медицинскую помощь оказывали недалеко от мест сражений, что подвергало раненых и медицинский персонал огромной опасности. До Первой мировой войны переливание крови практиковалось очень редко и процедура считалась опасной, поскольку проверка крови на совместимость и инфекций не проводилась. В 1917 году майор Лоуренс Робертсон из Медицинского корпуса Канадской армии провел ряд прямых переливаний от пациента к пациенту без проверки совместимости. Несмотря на то, что эта процедура могла привести к смерти, это нововведение в три раза увеличило выживаемость солдат с ранениями туловища. Настоящим скачком в медицине во время Первой мировой войны можно считать протезирование. Протезирование конечностей на момент начала войны было на низком уровне: протезы считались неудобными, создавали лишь видимость целостности тела, пациенты в основном отказывались носить их. После окончания войны дизайн протезов включал искусственную насадку на руку, оснащенную раздвоенным крюком, позволявшим брать вещи и выполнять ежедневные задачи.

Литература

1. Заблудовский П.Е. История медицины. / Заблудовский П.Е. Методическое пособие - М.: Медицина, 1998.
2. Мирский, «Хирургия от древности до современности. Очерки истории.» (Москва, Наука, 2000г)

Ключевые слова: достижения медицины в годы Первой мировой войны